高速磁浮交通系统技术方案通过评审

我国将在2020年研制出时速600公里高速磁浮样车

□新华社青岛1月25日电

记者从25日在青岛举行的时速600公里高速磁浮交通系统技术方案专家评审会上了解到,我国将在2020年研制出时速600公里高速磁浮样车。

当日,时速600公里高速磁浮交通系统技术方案通过了专家评审,这标志着由中车四方股份公司牵头承担的国家重点研发专项高速磁浮交通系统关键技术课题取得重要阶段性成果。

中车四方股份公司副总 工程师丁叁叁介绍,高速磁 浮交通系统技术方案通过评 审,意味着下一步可以进入 施工设计,具有重要节点意 义。按照课题计划,2018年 将研制一节样机,2020年研制出时速600公里高速磁浮样车,并完成5公里试验线验证,进行集成示范,为实现高速磁浮工程应用和产业化奠定基础。

此次评审会邀请了19 名国内知名院士和专家参与 评审。专家组认为,课题组 提出的高速磁浮交通系统采 用成熟的常导技术和具有我 国特色的永磁电磁混合悬浮 技术组合的技术方案,技术 定位准确、技术路线正确、主 要技术指标具有创新性和先 进性,技术方案可行,一致同 意通过评审。

高速磁浮交通系统关键技术研究课题,是科技部"十三五"国家重点研发计划"先进轨道交通"重点专项的课题之一,也是我国首

批由企业牵头组织实施的 国家重点研发专项之一。 此课题的目标是攻克时速 600公里高速磁浮系统核心 技术,全面掌握自主设计、 制造、调试和试验评估方 法,研制高速磁浮工程化样 机,建立具有国际适应性的 中国高速磁浮系统核心技术和标准规范体系,形成高 速磁浮交通系统完全自主 化与产业化能力。

高速磁浮交通系统由磁浮车辆、地面牵引控制、运行控制、线路轨道系统等构成,涉及学科、专业很多,是一项技术难度极高的系统工程。该项目采用产学研用相结合的创新模式,由中车四方股份公司牵头,联合国内15家企业、高校、科研院所共同攻关。

渝贵铁路开通运营

重庆至贵阳2小时可达



渝贵铁路全线开通运营

新华社记者 刘续 摄

□新华社贵阳1月25日电

记者从成都铁路局了解到,1月25日渝贵铁路开通运营,贵阳至重庆的铁路旅行时间将从10小时缩减至2小时左右。

渝贵铁路开通初期,开 行动车组46对,其中开往广 州、昆明、西安等方向的直通 列车36对,管内列车10对 (贵阳北到成都东6对、重庆 西4对),贵阳至成都的铁路 旅行时间将压缩到3.5小时左右,贵阳至西安的铁路旅行时间也将压缩到7小时左右。此外,部分普速旅客列车改经渝贵铁路运行,全程时间也将大幅缩短。

据了解,渝贵铁路开通后,贵阳北至重庆西全程二等座票价为129元,贵阳北至成都东全程二等座票价为275元。

渝贵铁路是我国西北、 西南至华南地区快速铁路 通道的重要组成部分,与兰渝、贵广铁路共同构成高标准、大能力、快速度的铁路通道,增强了我国西南纵向连接华南地区铁路纽带的传输作用。

在即将到来的2018年春运中,渝贵铁路的开通将进一步增强和释放四川、重庆境内劳务输出地区"南上北下"的运输能力,川渝南下务工、广深北上归家的春运旅途将更加方便、快捷。

英首相特雷莎·梅将访华

□新华社北京1月25日电

外交部发言人华春莹 25 日 宣布,应国务院总理李克强邀请, 大不列颠及北爱尔兰联合王国首相特雷莎·梅将于1月31日至2月2日对中国进行正式访问并举行新一轮中英总理年度会晤。

外交部:贸易保护主义的帽子无论如何 也扣不到中国头上

中国发展的高速列车 欢迎各国搭乘

□新华社北京1月25日电

外交部发言人华春莹 25日 在例行记者会上表示,贸易保护 主义这顶帽子无论如何也扣不 到中国的头上,中国将张开双臂 欢迎各国搭乘中国发展的高速 列车,也将坚定捍卫自身的合法 权益。

有记者问,据报道,美国政府官员近日称,中国在提倡自由贸易方面说得很好,在高度保护主义方面则做得更好。中方对此有何回应?

华春莹表示,贸易保护主义 这顶帽子无论如何也扣不到中 国的头上。"当今世界,谁在推行 保护主义,谁对国际规则合则 用、不合则弃,谁片面强调本国 利益优先并采取以邻为壑的政 策,我想世界人民的眼睛是雪亮 的。"她说。

华春莹说,中国领导人多次郑重声明,中国开放的大门不会关上,只会越开越大。开着门,世界能够进入中国,中

国也才能走向世界。"相信大家都已经注意到,去年年底,中国在大幅度放宽金融业市场准入等方面采取了实实在在的行动。"

"中国的发展是世界的机遇,谁能越早正视这个现实,谁就能越早从中国的高速发展中共享红利。我愿重申,中国将张开双臂欢迎各国搭乘中国发展的高速列车,当然,我们也将坚定捍卫自身的合法权益。"华春莹说。

确保到2020年实现1亿人在城镇落户

□新华社北京1月25日电

记者日前从全国公安厅局 长会议上获悉,今年要组织开 展对1亿非户籍人口在城市落 户情况的中期评估,确保到 2020年实现1亿人在城镇落户 的目标。

公安机关将深入推进户籍制度改革,按照"自愿、分类、有序"原则,全面放开放宽重点群体落户限制,探索建立农村"三权"维护和自愿有偿退出机制,进一步推动"人地钱"挂钩政策落地,为农业转移人口落户城镇消除后顾之忧。

会议要求,深化公安"放管 服"改革,聚焦公安政务服务便 捷化,充分运用现代信息网络和 移动微警务等技术手段,大力 推进"互联网+公安行政管理", 一步优化服务流程、简化服 务环节、拓展服务渠道,积极构 建公平普惠、快捷便利的民生 服务平台,着力实现一网通、 一网办,真正让群众少跑腿、 让数据多跑路。同时,要加强 事中事后监管,积极探索对新 兴行业、新兴领域的安全监管 和服务管理措施,既要着力激发 社会创造活力,又要有效防范风 险隐患。